

宁波市卫生健康委员会 宁波都市报系 联合推出

和时间赛跑 与死神“斗法”

国科大华美医院 急诊护理团队为生命护航

和时间赛跑，从死神手里争夺生命，医院的急诊科好比没有硝烟的战场。急诊科护士，也成了医院最苦最累的护理岗位之一。

据宁波市卫生志记载，上世纪60年代初，宁波各综合医院陆续设立了急诊室。从1983年起，宁波市第一医院、第二医院都设立了急诊科，配备了专职医护人员。近年来，中国科学院大学宁波华美医院（宁波市第二医院）急诊科护理团队，战胜了一次次严峻的大规模救护考验。几十年来，急诊科的抢救设备和硬件条件日新月异，急诊科护士们救死扶伤的奉献精神从未改变。

召唤急诊医护人员曾靠响铃 察言观色是急诊护士的基本功

从上世纪50年代开始，市第二医院就有了急诊室，不过当初急诊室没有专职的医护人员，由各科轮值，遇到病情棘手或需要多学科协作的患者，响彻医院的铃声就是全院医护人员的“冲锋号角”。

市第二医院眼科医生周伟，父母都是该院的医护人员，她从小在医院边上长大，对上世纪五六十年代急诊科的工作状态耳濡目染，印象深刻。

“当时有很多危重的急诊患者被送到市第二医院急诊室，还经常有白喉患者呼吸困难被转院过来进行气管切开抢救。几乎每天都有这样的打铃声，有时候一天就有好多次，在医院的人都听得到。”周伟说，经历的次数多了，连当时还是孩子的她都熟悉了急诊铃声的含义：铃声分作一声、二声、三声，每组间稍作停顿，周而复始。创伤患者需要外科医护团队治疗、内科病人需要内科团队协作，每个人都能根据铃声明确自己的使命。铃声就是“冲锋号”，不管是白天还是黑夜，医护人员都会立即停下手头的事情，奔向急诊室。连续长时间敲钟打铃，则意味着情况危急，全院各科医护人员都会迅速汇集到急诊室，投入战斗。

市第二医院门诊办公室主任应莉敏，曾做了20年急诊科护士长。在她看来，现在的急救设备和硬件相较几十年前有了翻天覆地的变化。“我到急诊科是1993年7月19日，当时急诊科不像现在设备这么好，只有一个抢救室，两张留观床，抢救仪器也只是一台洗胃机、一台心电图机和一台简易呼吸机。”应莉敏回忆，上世纪90年代，急诊科只有十几名护士，每名护士要管理的病人多，观察病情主要靠护士的经验。

“一送进来大喊大叫的患者，我们相对放心一些，这些患者一有不适就会呼叫，有情况会及时处理。最担心的是那些不声不响、话少的患者。”应莉敏说，在监护设备不普及的年代，急诊科护士都练就了察言观色的本领，能从细微处发现病情变化的蛛丝马迹。

由于急诊科人手有限，遇上患者人数多的时候，作为护士长的应莉敏常常需要赶来增援。“半夜家里电话铃声一响，家里人都知道又有危重病人来了。”应莉敏回忆，家住医院附近的科内护士，夜晚被叫起来加班是家常便饭。

从1993年到2013年，应莉敏当了20年护士长，其间急诊科搬了好几次，每搬一次硬件设备就提升一次，护理团队也逐渐壮大，从当初的十几人扩展到现在的70多人的规模。

急诊科容不得慢性子 “生死时速”几乎每天都在上演

急救车的呼啸声、患者痛苦的呻吟、亲人撕心裂肺的哭喊，在急诊科，“生死时速”几乎每天都在上演。

对急诊科护士来说，伤情就是召集令。近年来，市第二医院的护士们和医生配合，打赢了一场场硬仗。

2017年11月26日，一个普通的周日，早上8点多，宁波市区发出一声巨响。当时，市第二医院急诊科护士长金艳刚送完孩子去上培训班，她本能地猜测，是不是发生什么事情了。隐约听到救护车的声音，她不等召唤，第一反应就是骑上自行车往医院赶。

等她换好工作服，一批批患者陆续送来了。

原来，当天早上江北区发生了一起爆炸，有大批伤员需要急救。为了应对成批前来的伤者，医院通知所有休息的护士长都到岗，十几名护士长在半小时先后赶到医院，和值班的急诊护士一起忙碌起来。

抢救危重患者、送急诊手术；处理轻伤者、检查后送病房继续治疗……伤员没有家属，护士就全程陪护。一个上午，爆炸现场送来的十几名伤情不一的患者，全部处理后被转送到了不同科室，短短几小时，急诊室恢复了往日的平静。

“急诊科工作，慢性子搞不定。”护士李洁说，去年冬天，流感肆虐，18张床位的急诊留观室里见缝插针，陆续加进七八张病床，一个班上好几名护士都是连轴转，一刻不停。“最多的一个晚上，连续收进3名要心肺复苏的病人，时间长的要抢救两三个小时。”李洁说，大家轮流做胸外按压，做到手停下来后还不发抖。



国科大华美医院急诊监护病房内，医护人员在为患者进行气管镜检查。
图片由医院提供

患者去世时还紧紧抓住她的手 护士怀孕7个月后才不上晚班

老龄化社会的到来以及人们对健康重视程度的提升，使得急诊科的工作日益繁重。和老一辈急诊科护士相比，改变的是急诊硬件条件，不变的是奉献精神。

每一名急诊科护士的成长都伴随着汗水和泪水。90后护士陈圆圆，至今还记得刚进急诊科遇到的一件事。

“那天我上晚班，救护车送来了一名车祸患者，面部肿胀，面目全非。”陈圆圆回忆，这名患者因为疼痛十分烦躁，大声喊叫，手脚乱挥。

为了帮助医生顺利施救，陈圆圆一边安抚患者，一边帮着固定住患者的双手。虽然经全力抢救，但这名患者最终还是因为伤势太重去世。这时陈圆圆才发现，自己被患者生前紧紧握住的双手怎么都解不开。感觉自己手腕上紧握着手慢慢变得冰凉，她害怕极了，想挣脱，却无济于事。最后在医院保安的帮助下，才把患者僵硬的手松开。事后，吓坏了的她一个人躲进治疗室里失声痛哭。

到今年，陈圆圆已经在急诊科工作了10个年头，如今她怀着二胎，已经6个多月了，还坚持在急诊科一线倒班。她坦言，经常直面生死，看尽人间万象，也能让急诊科护士比常人更加豁达。

在急诊科，护士怀孕超过7个月，才可以不倒班。护士林虹回忆，她怀孕6个多月时，遇到一名呼吸衰竭的患者，因为痰多咳不出来，动不动就憋得脸色青紫。她顶着大肚子，过半个小时就给患者拍背，每次拍四五分钟。顶着大肚子弯腰拍背不方便，她总是累得满头大汗。患者家属看在眼里，给她行了个礼，让她感动又欣慰。

“急诊科的工作虽然又苦又累，但最能锻炼人。”急诊科护士陈敏丽有个心得，即使再忙再累，遇到有患者家属来问事情，绝对不能说“等一下”。她曾经因为这句话，被一名身材高大的患者家属一把揪起衣领质问。

被醉酒的人追打、被不能接受亲人离去的家属推搡质问……每名急诊科护士都少不了受委屈的时候，但她们总是选择擦干泪水，迎难而上。虽然这个工作岗位高强度、高风险，需要高情商，但也锻炼培养了一大批青年岗位能手，近3年从急诊科走出了6名护士长。也正因为高强度工作，急诊科护士到了一定年纪，医院也会安排合适的岗位。

时光流转，初心不变。在急诊科岗位上，正是一代代护士的接力，为大众的生命健康保驾护航。
首席记者 孙美星 通讯员 陈琼 郑珂

国家税务总局宁波市税务局第一稽查局 关于送达《税务检查通知书》的公告

我局依法对下列纳税人开展税收检查，现分别制作了《税务检查通知书》，因无法以直接或委托等其他方式送达当事人，根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条的规定，现将《税务检查通知书》公告如下，自公告之日起满30日，即视为送达。请公告所涉纳税人见公告后，立即前往国家税务总局宁波市税务局第一稽查局领取纸质文书并接受税务检查。**联系地址：**宁波市鄞州区百丈街道甬港南路106号，**联系电话：**87002152、87002251、87002079、87002025、87002026。

序号	纳税人识别号	纳税人名称	税务检查通知书文号
1	91330204MA281HWE85	宁波华安堂能源有限公司	甬税稽一检通一[2019]219号
2	330283674733884	奉化海贝尔服饰有限公司	甬税稽一检通一[2019]211号
3	91330212MA28Y5ML93	宁波隆康装饰有限公司	甬税稽一检通一[2019]175号
4	91330203726384306Q	宁波市海曙集士港通宇服装辅料厂	甬税稽一检通一[2019]214号
5	330283573699031	奉化市荷欣服装厂	甬税稽一检通一[2019]201号
6	91330204595377148M	宁波君乐钢铁有限公司	甬税稽一检通一[2019]207号
7	913302127867767071	宁波市鄞州普金钢板有限公司	甬税稽一检通一[2019]208号
8	33020334060437X	宁波鑫丰昌隆钢材有限公司	甬税稽一检通一[2019]209号

国家税务总局宁波市税务局第一稽查局
二〇一九年五月十六日